
VERBALE N. 8   DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

SEDUTA 12 APRILE  2018

L’anno 2018, addì 12 del mese di aprile, alle 10.00 presso il Refettorio del Convitto Nazionale di
Assisi, si è riunito il Consiglio di Amministrazione con il collegio educativo:

Sono presenti:

1 Pro.ssa Boni Annalisa Presidente Presente
2 Prof. Bettoli Alberto Consigliere Presente
3 Sig. Calzoni Leandro Consigliere Presente
4 Dott. Marchionni Alessandro Consigliere Assente
5 Dott. Masciolini Federico Consigliere Assente
6 Prof.ssa Omicioli Nicoletta Consigliere Presente

Del collegio educativo sono presenti:

1 Educatore Mignani Francesco
2 Educatore Minni Stefano
3 Educatore Boni Gianfranco
4 Educatore Tornese Carlo Alberto
5 Educatore Tini Bagnoletti Carla
6 Educatore Campodifiori Claudio

Funge da segretario il Rettore prof.ssa Annalisa Boni
All’ODG  l’incontro  del  CDA  con  il  collegio  educativo  per  verificare  la  situazione  generale
dell’offerta convittuale.

In apertura il consigliere Bettoli richiama le finalità educative dell’istituzione e si pone in posizione
interlocutoria rispetto agli  educatori.  In particolare, mette in evidenza la necessità di cambiare
tipologia  di  utenza  che  attualmente,  nella  maggior  parte,  sembra  interessata  ad  altre  attività
piuttosto che allo studio. 

Il  consigliere Calzoni descrive in termini  poco lusinghieri gli  spazi  per i  convittori e la mensa e
ritiene che la convenzione con la Provincia abbia penalizzato il Convitto.

L’educatore Campodifiori fa notare che il riscaldamento al pomeriggio non funziona.

Il consigliere Calzoni ritiene che tutta l’energia venga dedicata al Liceo.

Il  Rettore rifiuta questa accusa e ritiene che non si possa considerare questa istituzione come
divisa in pezzi separati uno contro l’altro armati; è invece fondamentale far lavorare in sintonia le
varie parti che la compongono. Se la componente dei docenti risponde meglio alle sollecitazioni
della dirigenza e dell’esterno è un fattore culturale: chi si aggiorna ha sicuramente più strumenti e
più appeal nei confronti dei ragazzi di chi ritiene che tutto debba restare come 40 anni fa.

L’educatore Mignani si aspettava una presenza di educatori nel CDA, pensa che l’informazione si
disperda,  osserva inoltre che,  poiché l’utenza è cambiata,  anche gli  stessi  educatori  non sono



adeguati, considerato anche che sono sottorganico; vanno rimodulati i rapporti con l’ISM, va fatta
una proposta educativa diversificata e vanno fatti più progetti per il semiconvitto.

L’educatore Boni ringrazia il CDA per l’incontro; ritiene che ha senso depotenziare il convitto per
potenziare invece il  semiconvitto; a questo proposito la retta gratuita per il  semiconvitto della
scuola  primaria  potrebbe  fungere  allo  scopo.  Per  il  convitto  la  situazione  residenziale  va
migliorata. Occorre poi avere un occhio particolare per le piccole cose.

Il consigliere Omicioli, in qualità di docente del Liceo, rifiuta l’accusa di aver dato più peso alle
scuole, anzi, il CDA ha deciso che gli iscritti al Liceo, per usufruire della mensa, dovranno iscriversi
al semiconvitto e questo va sicuramente nella direzione del miglioramento per il convitto nel suo
complesso; tra le ultime delibere abbiamo anche aderito al bando per le mense Bio del Ministero
delle Politiche Agricole e Forestali. Le cose si muovono piano. Occorre ascoltare i ragazzi che, ad
esempio, dicono che al pomeriggio non sanno cosa fare. Occorre coinvolgerli. Iniziamo con il dare
un servizio di qualità.

L’educatore Minni ritiene che occorrono dei contenitori per attivare sinergie tra Liceo e Convitto;
gli educatori non sono stati avvisati della stanza “nuova” che è stata progettata dagli alunni del
Liceo.

L’educatore Tornese propone un gruppo di studio progettuale.

La proposta viene sostenuta anche dal consigliere Bettoli.

Si  stabilisce,  pertanto,  il  seguente  gruppo  di  lavoro:  Minni,  Bettoli,  Boni  G.,  Omicioli,  Tini
Bagnoletti, Tornese, Calzoni.

Il gruppo si autoconvoca per il giorno martedì 17 aprile alle 9.00.

Gli esiti dei lavori verranno riferiti ufficialmente al CDA in una seduta appositamente dedicata.

Il Segretario-Presidente
Prof.ssa Annalisa Boni


